







突出"四个紧扣"加大信贷投放

人民银行安庆中支全力做好 疫情防控和复工复产信贷支持

"紧扣疫情防控、紧扣复工复 产、紧扣重点领域、紧扣政策落 地"。新冠肺炎疫情发生以来,中 国人民银行安庆市中心支行坚持金 融服务疫情防控与保障经济运行两 手抓,助力信贷投放跑出"加速 度"。一季度,全市各项贷款累计 新增187.2亿元,创历史同期最 高,其中3月份新增贷款116.2亿 元,居全省第二位,为全市疫情防 控、复工复产提供了强劲有力的信

——紧扣疫情防控发力,突出 金融支持疫情防控的精准性。该行 大力引导辖内银行机构积极与医 院、疫情防控重点企业等主动对 接,在疫情防控上下功夫,用好用 足专项再贷款政策,督促各主办银 行按照"急事急办、特事特办"的 原则,实行应贷尽贷、应贷快贷,

做到信贷支持全覆盖。截至3月 末,全市共有30户名单企业合计 获得2.78亿元优惠利率贷款,平均 利率仅2.98%,助力防疫物资保供 扩产。3月末,全市卫生和社会工 作行业贷款余额149亿元,比年初 新增6.1亿元,同比增幅达70.6%。

——紧扣复工复产发力,增强 金融服务民营小微企业的普惠性。 该行发挥央行政策工具结构与价格 双导向功能,推动银行机构降低贷 款利率,强化对复工复产的普惠性 金融支持。支持金融机构以央行直 通车模式办理支农支小再贷款、再 贴现,一季度累计发放支农再贷款 4.74亿元、支小再贷款 3300万 元、再贴现6786万元,带动市场 贷款利率下行。大力推动落实贷款 市场报价利率(LPR)改革,一季 度全市普惠口径小微企业贷款加权 利率为6.11%,比上年同期降低48

——紧扣重点领域发力,提高 信贷资金跟着指挥走的导向性。该 行联合市文旅局、市农业农村局、 市招商中心等部门, 向银行机构分 类推送文化旅游、农业、招商引资 企业名单,促进银企精准对接。截 至3月末,已向149户名单内企业 提供贷款,金额合计13.1亿元。联 合市地方金融监管局制定印发《关 于加强银政合作 实施"金融润 企"攻坚行动的通知》,在市辖区 全面组织开展"金融润企"攻坚行 动,组织市区银行在4-6月份集中 开展精准对接,发挥银政担三方合 力积极协调解决企业有效融资。

——紧扣政策落地发力,确保 上级精神与地方实际结合的紧密 性。该行党委多次深入城区和县域

银行机构开展工作调研督导, 压实 银行机构加大信贷投放的主体责 任。相继制定印发《关于应对新冠 肺炎疫情扎实做好重点领域金融服 务工作的意见》《关于积极用好再 贷款再贴现政策扎实做好春耕备耕 文化旅游招商引资特色产业四个领 域复工复产金融服务工作的通知》 两个指导性意见,推动总行政策要 求在辖内有效贯彻。专题制作多篇 宣传图文和动漫广泛推动,强化金 融支持疫情防控和复工复工政策宣 传。组织全市银行梳理汇编《安庆 市金融产品服务宣传手册(2020 版)》,集中宣传推介一批惠企助 农金融产品服务。

中国人民银行安庆市中心支行

代销理财产品: "强强联手"



过去,银行只能销售本银行的理 财产品,而随着银行理财子公司接连 "出生",这一状况也在悄然改变。

记者了解到,中信银行首款代销 理财子公司产品"兴银理财半年期稳 利恒盈F款"已于近日募集完毕。该 产品管理人为兴银理财有限责任公 司,中信银行为代销机构。中信银行 提示称,代销机构不承担产品的投 资、兑付和风险管理责任。

不仅如此,光大理财有限责任公 司推出的"阳光碧乐活1号"也已在 百信银行APP上线。根据介绍可以看 到,该产品类型为固定收益类,非保 本浮动收益型。更早之前的2019年12 月,杭州银行也宣布与中信银行、华 夏银行等"强强联手,开放融合"。

毫无疑问,这种打破竞争的行为 对金融消费者来说是利好。但这样操 作是否合规呢?对此,中邮理财高级 经济师卜振兴表示: "代销他行理财 产品是满足监管要求的,按照资管新 规等相关监管文件的规定, 商业银行 和理财子公司可以销售其他金融机构 的资产管理产品。"

具体来看,根据《商业银行理财 业务监督管理办法》第三十一条规 定, 商业银行只能通过吸收公众存款 的银行业金融机构渠道代理销售理财 产品。根据《理财子公司管理办法》 第二十七条之规定,银行理财子公司 可以通过银行业金融机构,或者国务 院银行业监督管理机构认可的其他机 构代理销售理财产品。

虽然合规, 但业内专家同时强 调,银行代销理财子公司产品应当遵 守国务院银行业监督管理机构关于代 理销售业务的相关规定, 严格把控合 规风险,尤其要加强投资者适当性管 理,并在代销业务与其他业务之间建 立风险隔离制度。

在不少业内人士看来,代销他行 的银行理财产品,并非只是利好消费 者,对商业银行来说也同样如此。 "总体而言,这充分发挥了商业银行 的渠道优势。商业银行具有大量分支 机构, 可以通过产品代销更好地发挥 渠道作用,还拓展了其他资产管理机 构的销售渠道,可以通过代销弥补资 金来源不足的问题。这对双方来说均 属于互惠互利的选择。"卜振兴说。

普益标准研究员梁传义表示: "银行代销别家银行理财产品的形 式, 充实了投资者的选择空间, 有利 于投资者购买更符合自身需求的理财 产品,也有利于银行丰富理财销售产 品库,提升投资者黏性。"

而另一个不容忽视的问题是,在 银行理财净值化转型的背景下, 部分

中小银行面临着巨大转型压力,不得 不为此另谋生路。"净值化转型需要 银行培养完善的投研团队,以及与净 值型产品管理运作相匹配的IT系 统,这会给银行带来较大成本压力, 对于部分中小银行甚至是难以承受 的。因此,预计部分中小行的理财业 务会选择以代销为主的展业模式,而 理财子公司产品将是其主要代销产 品。"普益标准研究员陈飞旭说。

由此可见,代销他行产品或成为 未来发展新趋势。那么,对金融消费 者来说,购买银行代销他行的产品, 还应注意些什么呢?

卜振兴表示,消费者在购买代销 产品时,要区分代销理财和银行自发 理财,一般在说明书或者发行产品的 网站均有明确提示;同时注意选择具 有代销资格和资质的机构购买理财产 品,不要通过任何非银机构、个人以 及没有资质的金融机构购买产品。

来源:人民网

18万亿元资金信托管理将迎新规 监管拟限制投资非标债券资产

近年来,由于内外部环境变化,资 金信托出现为其他金融机构监管套利提 供便利、尽职管理不当引发赔付压力、 违规多层嵌套、与同类资管业务监管规 则不一等问题。因此,为补齐制度短 板,银保监会对照资管新规要求,研究 起草了《信托公司资金信托管理暂行办 法(征求意见稿)》(以下简称:《办 法》),以推动资金信托回归"卖者尽 责、买者自负"的私募资管产品本源, 发展有直接融资特点的资金信托,促进 投资者权益保护,促进资管市场监管标 准统一和有序竞争。

资金信托是基于信托关系的资产管 理产品,在国民经济循环中长期扮演着 以市场化方式汇聚社会资金投入实体经 济领域的角色。近年来,信托公司的信 托业务发展较快,截至2019年末,全国 68家信托公司管理的信托资产合计21.6 万亿元,其中管理的资金信托资产合计 17.94万亿元。

据了解,《办法》包括总则、业务管 理、内部控制与风险管理、监督管理、 附则5章,共30条,对信托公司开展资 金信托业务进行规范。

银保监会相关负责人表示,《办法》 制定主要遵循了以下原则:一是坚持私 募定位。资金信托是买者自负的私募资 管业务。任何机构和个人参与任何资金 信托,都要依法识别、管理并承担投资 风险。信托公司应当确保资金信托风险 等级与投资者风险承受能力等级相匹 配,打破刚性兑付。

二是聚焦资管新规。以加强产品监 管为抓手,明确资金信托业务的经营规 则、内控要求和监管安排,促进资金信 托监管到位。

三是严守风险底线。要求信托公司 加强资金信托风险管理, 限制杠杆比例 和嵌套层级,实现风险匹配、期限匹 配, 防范风险向信托公司不当转移或向 金融市场外溢。

四是促进公平竞争。精简制度体 系,统一监管规则,促进资金信托制度 匹配, 创造公平竞争的制度环境。

每只资金信托不得开展集 合运作等资金池业务

何为资金信托业务?《办法》将资金 信托业务定位为基于信托法律关系的资 产管理业务,具有以下特征:一是由信 托公司发起且以信托财产保值增值为主 要信托服务内容。二是将投资者交付的 财产进行投资管理。对于以非现金财产 设立财产权信托, 若其通过受益权转让 等方式向投资者募集资金,也属于资金 信托。三是投资者自担投资风险并获得

收益或承担损失。四是对于以受托服务 为主要服务内容的信托业务, 无论其信 托财产是否为资金形式,均不再纳入资 金信托,包括家族信托、资产证券化信 托、企业年金信托、慈善信托及其他监 管部门认可的服务信托。

对于资金信托的期限管理,《办法》 指出,信托公司应当做到每只资金信托 单独设立、单独管理、单独建账、单独 核算、单独清算,不得开展或者参与具 有滚动发行、集合运作、分离定价特征 的资金池业务。

其中,开放式资金信托所投资资产 的流动性应当与投资者赎回需求相匹 配。封闭式资金信托期限不得低于九十 天, 且所投非标资产的终止日不得晚于 封闭式资金信托到期日。

资金信托投资非标债券资 产比例不超过50%

值得注意的是,《办法》限制了资金 信托投资非标债券资产的比例。《办法》 明确,全部集合资金信托投资于非标债权 资产的合计金额在任何时点均不得超过全 部集合资金信托合计实收信托的50%。

除此之外,《办法》限制了非标债权 集中度。要求全部集合资金信托投资于同 一融资人及其关联方的非标债权资产的合 计金额不得超过信托公司净资产的30%。

同时,限制期限错配。要求投资非 标债权资产的资金信托必须为封闭式, 且非标债权类资产的终止日不得晚于资 金信托到期日。

对于非标债权资产类型,《办法》亦 有提及。明确除在经国务院同意设立的 交易市场交易的标准化债权类资产之外 的其他债权类资产均为非标债权。明确 资金信托不得投资商业银行信贷资产, 不得投向限制性行业。

上述负责人表示,此次《办法》的 出台强化了穿透性监管。一方面向上穿 透识别投资者资质。资金信托接受其他 资产管理产品参与的,应当识别资产管 理产品的实际投资者与最终资金来源。

另一方面,向下穿透识别底层资 产。对于资金信托投资其他资管产品 的,信托公司应当按照穿透原则识别底

对于过渡期的要求,《办法》指出与 资管新规关于过渡期的规定一致。银保监 会对过渡期具体安排另有规定的, 从其规 定。对于整改压力较大的机构,按照资管 新规补充通知的精神,明确对于过渡期结 束后因特殊原因而难以处置的存量资产, 由相关机构提出申请和承诺,经监管部门 同意后采取适当安排,妥善处理,维护资 金信托业务持续健康发展。来源:人民网

